



## ΚΑΙΡΟΣ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΟ ΕΜΕΙΣ

Το παρόν κείμενο –πλαίσιο λόγου είναι προϊόν συλλογικής σκέψης και επεξεργασίας. Οι όποιες θέσεις και η όποια ανάλυση μας για την επικαιρότητα και το πώς αντιλαμβανόμαστε το κοινωνικό γίνεσθαι δεν διεκδικεί το αλάνθαστο. Είναι απλά μια «συνολική άποψη» που κατατίθενται στην γενική συνέλευση από κάποιους φοιτητές. Έτσι και αλλιώς δεν πιστεύουμε ότι κατέχουμε την «πάσα αλήθεια» ούτε πολύ περισσότερο ότι υπάρχει αυτή η αλήθεια που θα λύσει όλα μας τα προβλήματα. Έτσι λοιπόν η **ενεργή συμμετοχή των αγωνιζόμενων φοιτητών στις γενικές συνέλευσεις** αποτελεί για εμάς ζητούμενο καθοριστικής σημασίας. Πολλά μυαλά ισούνται με πολλές ιδέες: αυτή είναι και η ιδέα του αυτόνομου σχήματος. Να φέρει σε μια συνεχή και προοδευτική σχέση –συνάντηση –διαδικασία ζύμωσης τους αγωνιζόμενους φοιτητές, πέρα από παραταξιακές λογικές και ιδεολογικές περιχαρακώσεις. Σε μια ισότιμη και αμεσοδημοκρατική βάση. Αυτό είναι που λέμε εμείς **αυτό-οργάνωση**.

Τα αφεντικά και οι κυβερνήσεις τους υπο την “αιγίδα” του Δ.Ν.Τ. και της Ε.Ε. στα πλαίσια εξομάλυνσης του εδάφους για να ορθοποδήσουν τα επενδυτικά τους σχέδια, τα οποία διαπερνούν καταστροφικά όλους τους τομείς της κοινωνικής ζωής, **καταστέλνουν και τρομοκρατούν τους αγωνιστές**.

Η μαζική πορεία της 6ης Δεκεμβρίου, 2 χρόνια από τη δολοφονία του Αλέξη και την **κοινωνική εξέγερση** που πλημμύρισε ολη τη χώρα, αντιμετωπίστηκε με χημικό πόλεμο και μαζικές συλλήψεις από την αστυνομία, και πόλεμο λάσπης από τα ΜΜΕ.

Σε απόλυτη σύμπτωση με τις κυβερνητικές επιταγές και τη κρατική καταστολή τα ΜΜΕ επιλέγουν είτε να αποσιωπήσουν (όπως και στη μαζική πορεία στις 17 Νοέμβρη) είτε να συκοφαντήσουν τους αγωνιζόμενους του βγήκαν δυναμικά στο δρόμο και απάντησαν έμπρακτα στην καταστολή

**Καμία δίωξη στους συλληφθέντες της πορείας της 6ης Δεκεμβρίου.**

### ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΤΤο κράτος σαν εγγυητής της κοινωνικής ειρήνης, θωρακίζεται απέναντι στον εσωτερικό “εχθρό”. Οι καθημερινές εικόνες των εγκληματικών συμμοριών της αστυνομίας να κατακλύζουν δρόμους και πλατείες ενώ μπλέ φάρσι έχουν γίνει το κυρίαρχο στοιχείο της πόλης. Αντίστοιχες και οι εικόνες στο ψεύτικο κόσμο των media με κουκουλοφόρους μπάτσους της αντιτρομοκρατικής να εισβάλλουν σε “γιαφκες” “τρομοκρατών”. Οι συκοφαντικές σκευωρίες και οι πολιτικές διώξεις σε αγωνιστές, οι εισβολές σε κατειλημένους πολιτικούς χώρους, οι δολοφονικές επιθέσεις σε πορείες φοιτητών, μαθητών και εργαζομένων, κλπ αποτελούν **πολιτική επιλογή** του καθεστώτος. αυτόχρονα ο συνεχής έλεγχος πάνω στις ζωές μας (μπν τυχόν και ξεφύγουμε από το τρίπτυχο σπίτι – δουλειά – κατανάλωση), αυξάνεται μεσσω της νέας “κάρτας του πολίτη”, η οποία θα αντικαταστήσει τις “αναλογικές” ταυτότητες και θα περιέχει περισσότερα ατομικά στοιχεία, και πιο γρήγορα προσβάσιμα από τις αρχές. (Σαν να μην έφταναν οι κάμερες).

Όμως πολιτική επιλογή αποτελεί και η αντίστοιχη νομοθετική θωράκιση του, επιλογή που γκρεμίζει κάθε αυταπάτη περι ανεξάρτητης δικαιοσύνης. Από το ιδιώνυμο της κουκούλας μέχρι το νέο τρομοκρατικό νόμο που μπορεί να βαφτίσει “τρομοκρατική” οργάνωση ακόμα και ένα σωματείο εργαζομένων, ή να βαφτίσει “τρομοκράτη” ακόμα και κάποιον που βοήθησε διαδηλωτή είναι ίσως το πιο χαρακτηριστικά παραδείγματα..

**Άρση κατηγοριών στους 11 μαθητές της Λάρισσας που κατηγορούνται με τρομονόμο για τη συμμετοχή τους στη εξέγερση του Δεκεμβρίου το 2008**

**Άμεση κατάργηση του τρομονόμου.**

**Στο δρόμο σπάμε τη τρομοκρατία.**

### ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΝΕΟ ΝΟΜΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

**Η αναδιάρθρωση του πανεπιστημίου μέσω των μεταρρυθμίσεων που ευαγγελίζεται η Διαμαντοπούλου έχει ως στόχο 1) την ολοκληρωτική μετατροπή του πανεπιστημίου σε «μαγαζί», 2) την γνώση σε «εμπόρευμα» και 3) τους φοιτητές σε πειθαρχημένους/φτηνούς και ευέλικτους εργαζομένους. Και αυτό γιατί:**

**1)** τα πανεπιστήμια θα χρηματοδοτούνται και θα δέχονται επιχορηγήσεις από επιχειρηματίες και εταιρείες. Το κράτος σταδιακά θα απομακρύνεται από την χρηματοδότηση των πανεπιστημίων. Αυτό σημαίνει ότι το περιεχόμενο της γνώσης θα καθορίζεται εξ ολοκλήρου από τους χρηματοδότες καθώς θα έχουν τον πρώτο και το τελευταίο λόγο πάνω στις «επενδύσεις τους». Έτσι λοιπόν και το πρόγραμμα σπουδών δεν θα καλύπτει τις ανάγκες του φοιτητή ή της κοινωνίας αλλά τις ανάγκες των επιχειρήσεων, άρα τις ανάγκες του κεφαλαίου, τις αγορές.

**2)** Όλα τα ιδρύματα τα οποία δεν είναι κερδοφόρα, δεν παράγουν γνώση και πτυχία για τις ανάγκες τις αγορές θα κλείσουν. Μια σχολή που το αντικείμενο της δεν έχει καμιά αγοραστική δύναμη, δεν θα χρηματοδοτείται από ιδιώτες ή επιχειρηματίες διότι δεν είναι καλή επένδυση συνεπώς δεν θα υπάρχει χρηματοδότηση. Η αξιολόγηση, θα γίνει «πιο οργανωμένη και σαφής», θα είναι «εξωτερική» και θα «συνδέεται με συγκεκριμένους δείκτες». Είναι γνωστό ότι τα πανεπιστήμια που φιγουράρουν στις ψηλότερες θέσεις της λίστας και που είναι «τα καλύτερα στον κόσμο», στηρίζονται ελάχιστα ή και καθόλου στην κρατική χρηματοδότηση και προσελκύουν πόρους από τις καπιταλιστικές επιχειρήσεις, παράγοντας «προϊόντα» που είναι ελκυστικά γι’ αυτές και την κερδοφορία τους. Είναι ξεκάθαρο ότι το κεφάλαιο ενδιαφέρεται για τις λεγόμενες «παραγωγικές σχολές», με αποτέλεσμα οι σχολές των κοινωνικών επιστημών, των ανθρωπιστικών σπουδών να βρεθούν στα αζήτητα, στον πάτο της αξιολόγησης, με συνέπεια τη μείωση και της κρατικής χρηματοδότησης, που θα οδηγήσει πολλές εξ αυτών σε λουκέτο ή μαρασμό.

**3)** Οι σπουδές θα εντατικοποιηθούν. Θα υπάρχει δυνατότητα διαγραφής φοιτητών αν δεν περνούν συγκεκριμένα μαθήματα σε συγκεκριμένη σειρά και χρόνο. Έτσι θα εξασφαλίσουν ότι οι φοιτητές δεν θα έχουν το χρόνο και τη αντοχή να αγωνιστούν για τα δικαιώματά τους καθώς θα τρέχουν από αμφιθέατρο σε αμφιθέατρο κι από φροντιστήριο σε φροντιστήριο. Επιπλέον το κόστος συντήρησης των φοιτητών μεταφέρεται εξ ολοκλήρου σε αυτούς καθώς δωρεάν σίτιση και συγγράμματα θα κάνουν φτερά (εξού και τα ηλεκτρονικά) και στις μεταφορές τα μειωμένα εισιτήρια και τα πάσο θα ακριβύνουν.

**Να μην κατατεθεί ο νέος –νόμος πλαίσιο. Όχι στο πανεπιστήμιο επιχείρηση.**

# ΕΞΩ ΟΙ ΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΠΑ – ΕΞΩ ΟΙ ΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ ΑΠΟ ΠΑΝΤΟΥ

Η Μαλκοζάτα Ποτυράλα καθαρίστρια στο φυσικό ενώ βρισκόταν σε καλοκαιρινή άδεια απολύθηκε για τρίτη φορά από την «ΣΤΑΜΑΤΙΝΑ ΑΛΕΞΙΟΥ & ΣΙΑ ΕΕ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ ΚΤΗΡΙΩΝ» λόγω της αγωνιστικής της συμπεριφοράς και συνδικαλιστικής της δράσης. Είναι προφανές ότι το αφεντικό προσπάθησε να εκμεταλλευτεί το γεγονός των καλοκαιρινών διακοπών ώστε να αποφύγει τις δράσεις αλληλεγγύης προς την εργαζόμενη. Τέτοια φαινόμενα εργοδοτικής τρομοκρατίας είναι ο κανόνας στον χώρο του καθαρισμού, και μάλιστα σπάνια συναντούν δυναμικές αντιδράσεις. Οι καθαρίστριες δεν προσλαμβάνονται από το πανεπιστήμιο αλλά από εργολαβικές εταιρίες υπενοικίασης εργαζομένων στις οποίες συνήθως αναγκάζονται να υπογράφουν λευκές συμβάσεις, με αποτέλεσμα να τους χρωστάνε δεδουλευμένα τα οποία δεν πληρώνονται ποτέ ή να τους κρατάνε παράνομα ένα τμήμα του 13ου και 14ου μισθού, ενώ άλλες φορές δουλεύουν τελείως μαύρα και ανασφάλιστα. Αυτή η σύγχρονη μορφή δουλεμπορίου συμπληρώνεται από την τρομοκρατία των εργαζομένων από τους προϊστάμενους, τους ρουφιάνους και τους τραμπούκους που προσλαμβάνουν τα αφεντικά ώστε να βεβαιώνονται πως η δουλειά τους θα γίνεται αποτελεσματικά μέσα σε ένα κλίμα φόβου και ανασφάλειας. Κι απ' την άλλη ούτε το πανεπιστήμιο ούτε το φοιτητικό σώμα δείχνουν να αντιδρούν σ' αυτήν την κατάσταση.

Η Μαλκοζάτα Ποτυράλα, όπως και πολλές άλλες από τις καθαρίστριες που αντιδρούν σ' αυτό το εργασιακό καθεστώς, απολύθηκε σε ένδειξη παραδειγματισμού. Θέλουν τους "από κάτω" φοβισμένους, απομονωμένους και αδύναμους, γιατί έτσι προφανώς μας εκμεταλλεύονται αποτελεσματικότερα. Πρέπει να αποδείξουμε ότι μπορούμε να ξεπεράσουμε τους μεταξύ μας διαχωρισμούς, να σταθούμε ο ένας δίπλα στον άλλο, να συναντηθούμε μέσα σε αυτοοργανωμένους αγώνες. Να μην αφήσουμε καμία εργαζόμενη μόνης της απέναντι στα αφεντικά.

\* **ΕΞΩ ΟΙ ΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΠΑ. Να προσληφθούν όλες οι καθαρίστριες.**

\* **Καμιά να μην απολυθεί. Άμεση ανάκληση της απόλυσης της Μαλκοζάτα Ποτυράλα.**

## ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΥΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

«Να κάνουμε την κρίση ευκαιρία» Τάδε έφη ο πρωθυπουργός της χώρας.

Ποιά κρίση?

Η σημερινή κρίση που "μαστίζει" όλο το καπιταλιστικό κόσμο, της οποίας τα αίτια -όπως έχουμε ξαναφέρει- είναι οι **δομικές αντινομίες** του συστήματος (και συγκεκριμένα στην αλυσίδα παραγωγής - κατανάλωσης) αλλά και ο **ανταγωνισμός** μεταξύ αφεντικών και εκμεταλευόμενων.

Πώς όμως μπορεί η κρίση να γίνει ευκαιρία?

Η κυβέρνηση χρησιμοποιώντας σαν "μπαμπούλα" το Δ.Ν.Τ. και την Ε.Κ.Τ. ουσιαστικά προσπαθεί μέσα σε ένα κλίμα "σοκ" να φέρει την **υποτίμηση της εργασίας** και να ανατρέψει κάθε κεκτημένο **έχουν κατακτήσει οι εργαζόμενοι** τους τελευταίους αιώνες, πρόκειται ουσιαστικά για μια ταξική αντεπίθεση των αφεντικών (που όπως πάντα εφαρμόζεται από τον πολιτικό εκφραστή τους, το κράτος).

Η υποτίμηση αυτή έρχεται είτε μέσω της άμεσης μείωσης των μισθών (όπως και με το μισθό μαθητείας) είτε έμμεσα μέσω της αυξανόμενης ανεργίας, η οποία δρά σαν εκβιαστικός μηχανισμός.

**Η επίθεση όμως δεν σταματάει εδώ.**

Επειδή στη πράξη τα πράγματα είναι πάντα χειρότερα, για τη διευκόλυνση των αφεντικών να κατεβάσουν "ατυπα" (όπως τα χρόνια της "ευημερίας" ήταν "παράνομα") τους μισθούς και να χειροτερέψουν τις συνθήκες εργασίας, η κυβέρνηση προσπαθεί μέσω της κατάργησης των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας (συμφωνία μεταξύ συνδικαλιστικών οργανώσεων και εργοδοτών για τους όρους εργασίας) να μας φέρει στην **ατομική διαπραγμάτευση** με τα αφεντικά, που -όπως είπαμε νωρίτερα- με τον εκβιασμό της ανεργίας θα είναι με πολύ χειρότερους όρους από όσο προβλέπουν όλα τα μέτρα μαζί.

**Στο ζοφερό μέλλον που μας επιβάλλουν πρέπει να αντισταθούμε.**

Η απεργία στις 15 Δεκέμβρη είναι η ευκαιρία να δείξουμε τη δύναμη μας. Μακριά από κομματικές γραφειοκρατικές δομές όπως του ΠΑΜΕ, και τη προδοτική ΓΣΕΕ που ουσιαστικά δρά σαν όργανο αποσυμπίεσης και αποδεικνύει για ακόμα μια φορά ότι είναι τσιράκι των αφεντικών και της κυβέρνησης, αποφασίζοντας για απεργία μετά από μήνες απραξίας.

**ΟΥΤΕ ΠΑΜΕ ΟΥΤΕ ΓΣΕΕ ΠΑΡΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΣΟΥ ΛΑΕ**

Διαλέγουμε να βγούμε στο δρόμο για τα συμφέροντα μας, και όχι για να προσφέρουμε πολιτική υπεραξία σε κόμματα και πολιτικές καριέρες σε επαγγελματίες συνδικαλιστές. Να αγωνιστούμε **ταξικά** και **αδιαμεσολάβητα**, μαζί με τους εργαζομένους στα πρωτοβάθμια σωματεία και στις εργατικές οργανώσεις βάσης.

## 15 ΔΕΚΕΜΒΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟΥΣ, ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

**Η Συλλογική αντίσταση είναι μονόδρομος**

Η κυρίαρχη ιδεολογία από τη μια προάγει τον ατομικισμό και την απάθεια (ο καθένας να σώσει το κώλο του!) από τους εργασιακούς χώρους ("αυτοί του δημοσίου τα φάγανε τα λεφτά") μέχρι και τα πανεπιστήμια ("δεν με νοιάζει αν θα έχω δουλειά, αρκεί να τελειώσω και να φύγω στο εξωτερικό"). Ενώ από την άλλη μας καλεί σε ενόπτητα για το καλό της "πατρίδας μας" ώστε να ξεφύγουμε από τη κρίση (χαρακτηριστικό παράδειγμα ο λογαριασμός για την απόσβεση του εθνικού χρέους).

Ο ανταγωνισμός μεταξύ των εργαζομένων και των καταπιεσμένων, σήμερα περισσότερο από ποτέ, δεν έχει να μας προσφέρει απολύτως τίποτα. Και εμείς σαν φοιτητές-εργαζόμενοι, έλληνες και ξένοι, πρέπει να σταθούμε ο ένας δίπλα στον άλλον κοιτώντας το κοινό μας συμφέρον και όχι την προσωπική μας καβάτζα που ειδικά σήμερα είναι πιο αβέβαιη και πρόσκαιρη από ποτέ: **ή θα χάσει ο καθένας μόνος του ή θα κερδίσουμε όλοι μαζί.** Αυτό είναι το δίλλημα της εποχής μας. Ένα δίλλημα που ώθει φοιτητές και εργαζομένους στο εξωτερικό (Αγγλία, Γαλλία, Ιταλία κ.α.) να επιλέξουν για τους ίδιους λόγους με εμάς το δρόμο του αγώνα.

**Αλληλεγγύη στους αγωνιζόμενους φοιτητές και εργαζομένους στην Ευρώπη**

**Εμπρός για Καταλήψεις Διαρκείας - Συγκρούσεις - Διαδηλώσεις**

**ΑΥΤΟΝΟΜΟ ΣΧΗΜΑ**  
**ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΥ**

